

狠抓落实 把宏伟蓝图变为美好现实

——深入贯彻落实省委十二届十次全会精神

山西日报评论员

大道至简，实干为要。省委十二届十次全会作出一系列部署安排，凝聚了磅礴力量，吹响了冲锋号角。全省上下要进一步统一思想和行动，坚持以党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作，以更加坚定的政治信念、更加昂扬的精神状态、更加务实的工作作风，不折不扣推动习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神落到实处、见到实效。

深入学习，广泛宣传。习近平总书记考察山西重要讲话重要指示明确了新征程上山西工作的重要要求、奋斗目标和重点任务，是做好山西工作的科学指南和根本遵循。各级党委（党组）要认真执行“第一议题”制度，把习近平总书记重要讲话重要指示精神作为理论学习中心组

学习的首要内容，先学一步、学深一层。各级党校（行政学院）、干部学院要作为必修课，对党员干部进行系统培训。基层党组织要用好“三会一课”、主题党日等载体，推动党员深学细悟笃行。在基层广泛开展宣讲活动，做到家喻户晓、深入人心。

扣紧压实责任链条，更好促进履责尽责。明确细化责任是落实的前提。要把贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示情况作为党委（党组）考核的重要内容，作为评价党组织书记履职尽责的重要依据，推动各级党委（党组）履行好主体责任、一把手履行好第一责任人职责。工作只有形成闭环，才能真正落实到位，要加強政治监督，贯通监督检查和工作督查，压实工作责任，层层传导压力，推动各地各部门各单位不折不扣抓落实、雷厉风行抓落实、求真务实抓落

实、敢作善为抓落实，以实干实绩检验贯彻落实成效。

激励党员干部担当作为，坚持干在实处求实效。抓落实，核心在干事，关键在干部。要鲜明树立选人用人正确导向，进一步完善高质量发展考核体系和干部政绩考核评价体系，强化转型发展导向，真正把发展所需、组织信任、群众认可的干部选出来用起来。教育引导党员干部树牢正确政绩观，发扬钉钉子精神，不能急功近利，更不能搞“形象工程”“政绩工程”。坚持严管厚爱相结合，建立健全褒扬机制，落实容错纠错机制，教育引导广大党员干部坚守底线、不越红线、不碰高压线，敢于担当、积极作为。

团结就是力量，奋斗才会成功。凝聚团结奋进的强大力量，是事业成功的重要保证。各级人大及其常委会要做好立法、监督等工作，加大“小切口”立法探

索力度，为高质量发展全方位转型提供坚强法治保障。发挥人民政协专门协商机构作用，提高深度协商互动、意见充分表达、广泛凝聚共识水平。支持各民主党派、工商联和无党派人士履职尽责、建言献策，支持工会、共青团、妇联等群团组织充分发动联系服务的群众踊跃投身转型发展，推动军民融合深度发展，凝聚起推进中国式现代化山西实践的强大合力。

砥砺前行，奋楫者先。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，以奋发有为的精神状态和只争朝夕的奋斗姿态狠抓落实，一步一个脚印把习近平总书记为山西擘画的宏伟蓝图变为美好现实，奋力谱写三晋大地推进中国式现代化新篇章。

（原载8月15日《山西日报》）

（上接第一版）我国民营经济已经形成相当的规模、占有很重的分量，整体实力、创新能力、市场竞争力大幅提升，推动民营经济高质量发展具备坚实基础。现在政治环境、经济环境、社会环境都十分有利于民营经济发展，广大民营企业和民营企业家大显身手正当其时。要把思想和行动统一到党中央对国内外形势的判断上来，统一到党中央对经济工作的决策部署上来，在困难和挑战中看到前途、看到光明、看到未来，保持发展定力、增强发展信心，保持爱拼会赢的精气神。

文章指出，要扎实落实促进民营经济发展的政策措施。凡是党中央定的就要坚决执行，不能含糊、拖拉，不能打折扣。一是坚决破除依法平等使用生产要素、公平参与市场竞争的各种障碍。给予民营企业公平的发展机会，让“非禁即入”落地生根。持续推进基础设施竞争性领域向各类经营主体公平开放，支持民营企业积极参与“两重”建设和“两新”工作。民营企业融资难融资贵问题要继续下大力气解决。二是着力解决拖欠民营企业账款问题。用好新

据新华社北京8月15日电（记者董博婷孙留馨）2025年8月15日，由中央档案馆与中国共产党历史展览馆联合主办的《中流砥柱——中国共产党抗日战争档案展》专题展览在党史展览馆四层专题展厅面向公众开放。此次展览将大量珍贵档案组成展示，深入反映中国共产党的中流砥柱作用是中国人民抗日战争胜利的关键。

展览分为八个单元，展出了340余份珍贵历史文献档案，内容包括抗日战争重大事件档案、重大战役战斗档案以及毛泽东、周恩来等老一辈无产阶级革命家笔起的书信、讲话、题词等资料，全面展现14年艰苦卓绝的抗战历程中，中国共产党团结带领抗日军民用生命和鲜血谱写了中华民族历史上抵御外侮的伟大篇章，集中反映中国共产党在抗日战争中的中流砥柱作用，在世界反法西斯战争中作出的突出贡献，大力传承和弘扬伟大抗战精神。

档案展专题展览面向公众开放



8月15日，游客在滇西抗战纪念馆参观。

当日，经过4个多月提升改造的滇西抗战纪念馆恢复对公众开放。滇西抗战纪念馆位于云南省腾冲市，总

面积53300平方米，集展览、收藏、研究、瞻仰和宣传教育等多种功能。开馆12年来，每年接待观众都超140万人次。

新华社记者浦超摄

坚定改革信心 创新勇毅前行

（上接第一版）要持续深化教育教学改革，优化人才培养模式，着重培养适应山西转型发展需求的高素质技能型人才。紧贴制造产业转型升级和新质生产力发展，建立专业动态调整机制，科学设置机电技术应用、汽车运用与维修、无人机等重点和优势专业，着力发展智能制造、现代信息、现代服务三大专业群，促进专业链、人才链与产业链、创新链紧密结合。要积极关注山西经济发展动态，紧密围绕地方经济建设需求，全力开辟社会培训新赛道。主动对接省属18家国有企业，扩大培训对象，聚焦就业困难人员、返乡农民工、退役军人等重点群体，结合市场急需紧缺工种和新兴职业，分类制定培训工作计划，综合运用企业培训、技术比武、技能竞赛等方式，在全省范围内开展多形式、多层次、多类别的职业技能提升培训。

省委十二届十次全会吹响了奋进号角。市实验中学积极宣传贯彻落实省委全会精神，在下一步创新发展中，锚定“创建新时代党建引领基层治理示范校”总目标，聚焦队伍建设、学生发展、品牌塑造三大任务，打造五大特色育人品牌，不断丰富构建现代化育人体系创新实践。市实验中学党委书记、校长刘荣艳表示，学校将积极树立两面旗帜，提高育人质量。系统构建以河东池盐文化为特色的“七彩盐湖”跨学科主题学习课程群，打破学科壁垒，促进学科融合。精心布展110米的非遗长廊，将剪纸的灵巧、水墨的意境、书法的气韵、扎染的斑斓等熔为一炉，生动展现学生对河东地域文化的独到领悟与创意表达，筑牢学生文化自信根基。继续实施“双培双带”工程，把骨干教师培养成党员，把党员培养成教学骨干，以党建引领师德与业务双提升。赋能学生成长，构建“五育融合”实践育人课程，将品牌建设作为提升党建与业务融合效能的关键路径，系统规划、重点突破，形成可复制、可推广的“书中答卷”。打造五大品牌，擦亮育人名片。推行“党建+年级+教研组”网格化管理，具

有重要指导意义。全市卫健系统党员干部深刻领会、精准把握省委全会的精神实质和丰富内涵，围绕提升医疗服务效率、优化健康服务体系、保障重点人群健康权益等核心工作，推动健康领域创新发展，推动健康运城建设高质量发展。

“扎实做好民生保障工作，用心用情用力办好医疗、托育等民生实事，不断增强人民群众的获得感幸福感是省委全会的要求，更是全市卫健系统的责任。”市卫健委党组书记、主任张军龙表示，要强化改革思维、压实创新举措，有力有效扩大优质资源供给，持续改善看病就医体验，全面提高各级各类医疗机构综合服务能力，持续提升医院运营管理科学化、规范化、精细化水平，不断满足群众多元化健康需求，切实提高群众看病就医满意度和获得感；更好统筹安全与发展，强化“一老一小”等重点民生保障服务，加快发展普惠托育服务，做实做细家庭医生签约，巩固衔接健康帮扶工作。纵深推进检查检验结果互认、违规收费集中整治，真正让“听民意办实事”项目落地见效。

“加强对医疗卫生机构、托育机构、医养结合机构尤其是民营医疗机构的督导检查，坚决杜绝重特大安全事故发生；纵深推进党建与业务深度融合，全面深化公立医院党的领导，不断提升民营医院党建工作水平，扎实开展医德医风有关问题集中整治，防范化解卫生健康系统腐败风险隐患，开创全市卫生健康事业发展新局面。”

运城市中心医院为全力护佑人民群众健康，从学科特区建设、医疗质量提升、教研协同发展、信息赋能增效、文化铸魂聚力等精益化管理入手，精准发力、多点开花，全面提升医院综合实力。市中心医院党委书记张红杰表示，要在破解群众看病难方面，从推出一站式集群服务、一枚印章服务、门诊集群服务、慢病管理服务和手术患者保暖行动、儿童患者关怀行动、老年患者暖医行动、中医技术推广行动、家属陪护暖心行动等一系列创新举措入手，全面提升和增进全市妇幼健康福祉。”运城市妇幼保健院党委书记聂晓峰表示，将积极落实省委全会精神，聚焦“一老一小”重点民生保障服务，围绕“妇女生命周期、儿童生长全过程”两个链条和“生育友好、儿童友好”两个友好医院建设，在医疗质量、医德医风、运营管理、安全生产等方面持续发力，进一步锤炼技能水平，提升服务能力；狠抓制度落实，优化诊疗流程，把“转”的意志、“稳”的要求和“严”的氛围一贯到底，切实满足人民群众日益增长且多元化的健康需求。

新征程号角已吹响，撸起袖子加油干。在未来发展中，全市党员干部将在市委的坚强领导下，紧扣创新发展主题，紧跟全省高质量发展步伐，以“功成不必在我”的胸怀和“功成必定有我”的担当真干实干，走好新时代的长征路，为运城高质量发展贡献力量。

真抓实干，用心用情用力推进运城高质量发展

省委全会的召开，围绕全面深化改革、保障和改善民生，推进全面从严治党等方面提出重要要求，对我市进一步做好卫生健康工作，推动健康运城建设，具



石室联合中学蜀华分校师生在川军抗日阵亡将士纪念碑前缅怀先烈（6月20日摄）。新华社记者谢佼摄

夏日的成都市人民公园，草木葱茏，树影婆娑。

许国璋将军遗像前，石室联合中学蜀华分校的20余名孩子安静站立。由四川省退役军人事务厅组织的抗战英烈事迹宣讲活动在此拉开帷幕，那热血沸腾、光照千秋的抗日烽火，再次在孩子们眼前燃起。

许国璋出生于1897年，四川省成都市人，1938年任67军161师483旅少将旅长，随部出川抗日。许国璋战绩甚佳，9月初奉命进攻黄梅（今湖北黄冈黄梅县）等地的日军，他率483旅官兵与敌人激战两日，起初因缺乏火炮、高射炮支援，伤亡重大；后改强攻为夜间奇袭，与敌相持达月余之久。

10月中旬，在鄂东上巴河战斗中，日军动用飞机、大炮狂轰许国璋所部前沿阵地，日军步兵配合骑兵向前推进。许国璋早将部队藏于侧翼，待时机成熟全线猛烈开火，一举击溃敌人。

483旅转战各地。1941年秋，许国璋因战功晋升150师副师长。翌年7月，升任团长。鄂西会战中，他奉命固守津市、澧县。11月，常德会战打响，这是正面战场大規模的会战之一，十余万日军一次发起进攻，许国璋亲临一线指挥部队顽强反击，坚守阵地，150师毙伤敌军2000余人。

然而，局部胜利难以改变残酷的战争走向。日寇主力部队继续猛攻，战况极端危急，转移过程中，许国璋部被敌人分割包围，他身边仅有参谋、警卫等300余人，而凶残的日军步、骑兵有1000余人。

11月20日夜，日军向醴陵（今湖南省常德市桃源县陬市镇）发起进攻。许国璋手持步枪亲自抗击日军，身边官兵仅有200余人，他将人员编为两队，他和副师长自立各带一队，准备趁夜色突围。突围中，许国璋意外中弹晕死过去，警卫将他抢救回来。次日凌晨4时左右，许国璋苏醒，得知日军已占领陬市，又昏了过去。待他再次苏醒过来，摸到睡在身边警卫的手枪，举枪自杀殉国。

许国璋将军殉国后，被追赠中将，遗体由150师副官主任王禹城护送回成都，成都各界人士在忠烈祠为许将军举行悼念仪式。2014年，许国璋将军被民政部列入第一批著名抗日英烈和英雄群体名录。

“许国璋将军宁死不退，表现出气壮山河的民族气节，他用自己的生命，向日寇宣示了中国军民抗战到底的决心！”听着四川省英烈精神宣讲团成员阴启昕的讲解，孩子们眼里闪动着泪光。

许国璋将军英名永在，与国同芳！

（新华社成都电）



8月14日，在新疆和田市团城的一家特色店铺内，演员为游客表演舞蹈。

作为南疆典型传统民俗街区，团城在北京市的援助支持下，既保留了“阿依旺”特色风格民居建筑，又将棚户区改造成花园式街区，展现传统与现代交融、商贸与旅游共赢的独特魅力。

新华社记者刘佳琪摄